

## 排查隐患, 守好燃气安全“最后一米”

### 哈市启动燃气安全排查整治“百日行动”

本报讯(记者 刘述波)9日,记者从哈市住建局获悉,哈市从即日起至10月底开展燃气安全百日行动暨建筑楼顶和老旧建筑线路等火灾隐患排查专项行动,重点对燃气经营、燃气输送配送、燃气使用、燃气管线施工、燃气具生产销售等关键环节进行排查整治。9日上午,市住建局燃气安全督导组对道里区燃气改造施工现场及餐饮企业开展排查督查。

百日行动中,哈市重点针对餐饮用户、燃气经营企业、燃气施工、在建建筑楼顶和老旧建筑线路等火灾隐患排查等方面开展排查整治。道里区迎宾小区1999年建成,室内燃气管线使用已经超过20年,存在安全隐患,为此,今年哈市对该小区启动燃气设施改造,将惠及1582户居民。目前改造完成13栋楼,共计完成1231户,预计7月底前

完成全部改造工作。记者在现场看到,为确保居民用户端用气安全,此次老化燃气设施改造工作不仅对居民用户家中的老化燃气设施,也对居民用户室内的燃气报警切断装置、远程物联表、燃气自闭阀、灶具连接管等4件套进行免费更换。

随后,督导组来到道里区三餐厅餐厅和满宝馄饨快餐厅,检查餐饮场所瓶装液化石油气使用情况,共发现安全隐患6项。问题主要为未安装燃气报警器和紧急切断装置、在地下室使用瓶装液化石油气、在同一空间同时使用液化石油气与其他燃料、将液化石油气钢瓶串联后通过管道供气等。针对上述问题,督导组提出,属地政府和相关部门要立即对发现的隐患问题进行整改,同时,要进一步落实属地政府和相关部门的职责,重点解决好监督检查和行政执法衔接不畅问

题,按照生命至上、安全第一的原则,对不能保障安全供气和安全使用燃气的行为要坚决采取停气措施。

督导组要求,相关部门要采取多种行之有效的形式开展宣传,提醒广大燃气用户抓住这次由政府和企业共同出资免费为用户安装4件套安全产品的机会,按改造计划通知时间家中留人配合施工改造,争取早日让市民用上更安全的燃气。要将符合国家标准

的燃气报警器、紧急切断装置、燃气胶管、燃气调压阀、燃气灶具等燃气器具产品目录向社会进行公布,为餐饮服务场所购买合格燃气器具产品提供服务。同时,要进一步加强监督检查力度,与哈市“能力作风建设年”活动结合起来,提高人员专业素质和管理能力,帮助餐饮场所快速有效地解决隐患问题,努力解决好用户使用“最后一米”的安全监管问题。

7月11日至17日

## 这些小区燃气入户安检

本报讯(记者 王丹)记者从哈尔滨中庆燃气公司了解到,7月11日至7月17日,该公司将对全市5万余用户进行室内安检,涉及道里区、道外区、南岗区、香坊区、平房区等。中庆燃气公司提醒相关居民家中留人,方便燃气公司检查,提高检查效率,保障用气安全。



扫码  
查看安检计划

## 繁荣夜间经济 助力打造“冰雪文化之都”

### 2022 哈经开区、平房区啤酒嘉年华启幕

本报讯(记者 梁可心)7月9日18时30分,伴着热情洋溢的啤酒花和欢呼声,2022哈经开区、平房区啤酒嘉年华暨市民音乐嘉年华系列活动在建文广场精彩启幕。市委常委、哈尔滨新区党工委副书记、平房区委书记、哈经开区党工委书记闫红雷参加活动。

本届啤酒嘉年华由平房区政府主办,平房区委宣传部、区文化体育和旅游局、区总工会、百威哈尔滨啤酒有限公司等单位共同承办。活动举办时间从7月9日至7月31日,市民将在啤酒、美食、音乐的陪伴下,度过23天的仲夏狂欢夜。开幕式现场,男女声二重

唱《春风十里》,乐器演奏《威海50》,女声独唱《如愿》,健身表演《本草纲目》等精彩节目轮番上阵,台上台下激情互动,市民尽享啤酒嘉年华带来的欢乐。据了解,整个活动期间,主舞台将陆续推出不同主题的演艺专场。一年一度的啤酒嘉年华是平房区、哈经开区促进文旅产业加快发展的标志性活动。本届盛会充分整合了旅游休闲、餐饮商贸、文化体育等多种资源,汇聚融合了文艺演出、美食品鉴等丰富元素。在为消费者提供全新沉浸式文化娱乐餐饮体验同时,繁荣夜间经济,助力哈尔滨打造“冰雪文化之都”。

## 诚信兴商 你我共筑

### 哈市启动2022年诚信兴商宣传月活动

本报讯(实习生 周文欣 记者 李木双)“如果被列为失信被执行人,其他享受类的高消费肯定不被允许,子女也不能去私立学校上学。”活动现场,工作人员耐心地向市民解答问题。7月8日,为深入贯彻落实国家和省组织开展2022年诚信兴商宣传月活动的要求,由哈尔滨市商务局牵头,联合市委宣传部、市中级人民法院、市营商环境监督局、市市场监管局、市交通运输局、市文化广电旅游局、市国资委、冰城海关、市税务局、市贸促会及市文明办、市信用办、市信用协会、市消费者保护中心等部门,在新一百购物广场举行了2022年哈尔滨市诚信兴商宣传月主题活动。

本次宣传月活动的主题是“诚信兴商 你我共筑”。当天9时,在新一百购物广场活

动展台前,工作人员早早将活动宣传册和宣传册摆好,向企业经营者和路过的市民宣传相关法律法规和助力营商环境发展的服务。在向企业和市民发放的宣传册中,包括失信被执行人面临的限制内容、《哈尔滨市社会信用体系建设促进条例》、食品安全问题相关规定及处罚标准等实用内容。据统计,当天活动现场共发放诚信兴商倡议书、宣传册及信用法规手册等万余份,接受各类咨询百余人次。下一步,哈尔滨市商务局还将组织各区县(市)商务主管部门发动本辖区商场超市,利用室内外大屏幕同步开展宣传活动,积极营造良好的宣传氛围。

信用哈尔滨

## 垃圾清理 美化家园

### 向阳镇组建志愿者服务队助推乡风文明建设



志愿者在行动。

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)为保护好身边的绿水青山,香坊区向阳镇坚持把党建引领作为保护生态环境,推进乡村振兴的“第一引擎”。近期,镇村两级新时代文明实践所(站)发出“集结号”,组建两支志愿者服务队,开展整治人居环境志愿服务活动,助推生态环境保护和人居环境提升,赋能乡村振兴。

为有效发挥党员干部先锋模范作用,向阳镇新时代文明实践所组织全镇党员干部成立志愿服务队,开展“垃圾清理,美化家园”志愿服务活动。截至目前,共清理小区楼体、绿化带等区域的纸屑、烟头、树枝杂草等垃圾6袋,铲除小广告24处,使小区

环境干净整洁,焕然一新。向阳镇东方红社区采取种植步登高、丁香、扫把梅等苗木,打造村屯道路两侧景观长廊,社区风貌大变样。为了使苗木持续发挥美化亮化作用,东方红社区新时代文明实践站以乡风文明实践活动为发力点,向居民发出“集结号”,组建一支绿植养护志愿服务队,让群众成为文明社区创建的参与者,助推生态环境的保护。截至目前,志愿服务队累计参与服务人次40余人,开展花卉、树木施肥灌溉、补栽补植等养护工作50余小时,极大地提高苗木成活率,打造亮丽风景线。

文明乡村

## “哈尔滨发展创意设计未来可期”

(上接第一版)

### “中华巴洛克建筑群融入人与业态才能活起来”

第一天的考察,中华巴洛克建筑群给李方悦留下极深的印象,尤其是尚未改造的三期——斗拱、台阶等中国建筑与柱式、山花等西方建筑构件交织在一起,浮雕上栩栩如生的植物与花卉,象征着对美好生活的期望,西式门脸、中式院落,老墙斑驳,写满沧桑。“如此规模的中华巴洛克建筑群在国内绝无仅有。”

李方悦说,哈尔滨包容与开放的城市特质,在这里是最好的体现,极具价值,独具特色。

“保护老建筑,一方面最大程度地保留原貌,让新的改造与老建筑拉开空间,形成对比,另一方面需要融入人与业态,让老建筑群落重获青春,给空间赋予生命。”李方悦说,融入新业态,并非简单的商业模式植入,需要对建筑群未来发展进行长远规划,用未来的运营指导改造和业态融入,这需要深思熟虑的创意设计。

## 东轻上半年净利润同比增131.9%

### 订货量产销量等均创历史最好水平



东轻铝合金材料生产车间。

## 未礼让行人车辆“上榜”被罚

### 交警部门持续开展交通大整治

常后悔地说:“我知道驾驶机动车要礼让行人,刚才开车时有点走神,的确没有礼让行人,我接受处罚。”黑AH0H0\*、黑A1S59\*、黑A2040\*3台小型汽车也因为同样情形被取缔。上述4台车辆均被处以50元罚款、记3分的处罚。

在对机动车违法行为进行持续打击的同时,交警部门还对非机动车、行人的交通违法行为予以取缔。9时30分许,为了较快

通过路口,一名骑电动车的送餐员在人行横道上骑行通过,驾驶人随即被执勤交警拦下,交警对其进行了普法教育,告知其违法行为的危害,并依法对其进行20元罚款的处罚。交警表示,人行横道是规定行人横穿车道的步行范围,骑自行车、电动自行车、三轮车在道路上横过机动车道,应当下车推行,作为非机动车驾驶人,要提高安全骑行意识,为自己和他人的交通安全负责。



扫码  
查看具体信息

文明交通

## 农民歌手 唱响乡村好声音

### 延寿县文化村举办农民文化艺术节



全家齐上阵。

本报讯(钱玺勇 刘晓文 记者 郝欣文)7月8日,延寿县玉河镇文化村举办了以“文化村里文化人、乡村振兴靠我们”为主题的首届农民文化艺术节暨农民歌手大奖赛活动。农民歌手依次登台,用一首首脍炙人口的曲目唱出了乡村振兴的新变化,展现出新时代农民的精神面貌

与风采。

当天8时许,文化村68岁的退休女教师王秀华用一首经典老歌《在希望的田野上》拉开了活动序幕。随后,《红星照我去战斗》《军中绿花》《我爱你中国》《精忠报国》等歌曲一一唱响,赢得村民阵阵喝彩。62岁的梁万昌携手女儿和外孙同台献艺,祖孙三代以一首《站在草原望北京》带动了全场气氛。前来活动现场助力的中央音乐学院的男高音张吉兰泰演唱的《那就是我》,市交通运输局驻文化村工作队队长高登峰表演的京剧选段《临行喝妈一碗酒》,更是将活动推向高潮。

延寿县玉河镇人大副主席、文化村包村干部王海英介绍说,活动为全村农民搭建了用歌声歌颂美好生活的舞台,既丰富了农民业余文化生活,又调动了群众参与文化活动和助力乡村振兴的积极性。

## 惠民演出 线上放歌新时代

### 香坊区持续推动公共文化服务高质量发展



演出现场。

本报讯(记者 封娇文)7月6日,为喜迎党的二十大召开,进一步推动公共文化服务高质量发展,香坊区文化馆在文体中心三楼剧场开展“我们的中国梦”——文化进万家香坊区“放歌新时代 奋进新征程”文化惠民百场演出暨“喜迎二十大 奋进新征程”“蒲公英计划”筑梦小

分队线上文艺演出活动。

演出在梦之韵艺术团表演的舞蹈《共和国走向未来》中拉开帷幕,军民艺术团表演的民族舞蹈《草原月亮》,展现了人民群众多姿多彩的生活;“党啊党啊,亲爱的党,你像那一轮东升的太阳,给我们智慧给我们力量……”一首男声独唱《颂歌献给亲爱的党》唱出了各族人民对党的深情;女声小合唱《桃花谣》、禅舞《我爱你中国》则用不同形式表达了对祖国的热爱;“红岩上红梅开,千里冰霜脚下踩……”一首观众非常熟悉的《红梅赞》,唱出了革命先烈傲骨铮铮的红梅品格和后备接续前行的精神力量。

整场演出内容丰富、形式多样,拉近了文化馆与社区、居民的距离,丰富了广大群众的精神文化生活,让文化服务惠及更多居民群众。